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SATRANC TAHTASI

Iki kisi bir satrang tahtasi (izerine sbyle
garip bir oyuna basliyorlar: Satrang tshtas: Gze-
rine sirasi ile once birl, sonra digeri istedigi
herhangi bir yere bir madeni 5 liralik koyuyor,
Paralan kareler igine koyma sarti yok. Tahta
kenarinda paralarin bir kismimin disar tasmasi
da kabul edllivor. Oyun, tahta {zerinde para
koyacak yer kalmayana kadar siriiyor ve tah-
teya en son para koyan oyunu kazamyor. Oyu-
na ilkk baslayanin isterse oyunu daima kazana-
hilecedini kanitlayn,

5 FUTBOLCU

Gogoslerinde 1, 2. 3, 4, 5 sayilan yazan 5
futbolct 1. en solda, 5. en safida olmak (zere
numara sirasina dizilmis bulunuyor; 12345,
Hakem bu sirayt tersine cevirerek su hale ge-
tirmek istlyor: 54321, Hakem yalmz su degigik.
likleri yapabilivor: a — En soldaki oyuncuyu
alip en saga koyabilir. b — En sagdaki oyuncu-
yu alip en sola koyabllir. ¢ — En soldaki oyun-
cu lle ortadaki oyuncuya karsihkll yer degistir-
tebllir. Hakem kac kere oyuncu sirasim dedis-
tirmelidir ki 54321 sirasi meydana gelsin?

““UNUTULMAZ PROBLEM"

Cok kimse gbzmeyi denedikten sonra bu
problemin yanhs veya eksik olduguna karar ve-
rir; giink( ¢ozimi yok glbidir. Fakat coziimu
vardir ve onun Icin de “Unutulmaz problem”
zdina hak kazanmistir, .

Elinizde bir kire var. Bu kirenin yaricapi
belli degil. Bu kiirenin tam ortasindan gececek
sekilde silindir bigimll bir dellk aciliyor. Bu
slindirin taban yarnicapi belll degil, yilksekligi
ise & em, Silindir bicimi delik agilirken kirenin
ist ve alt kutuplarindaki kiire takkeleri de ke-
silip atilmus oluyor. Bu kiireden, silindir ve
iki kiire takkes! cikartildiktan sonra geri kalan
hacim nedir? (Hatirlatma: Kiire takkesinin hac-
mi soyle bulunur; V. = = A (37 4 A?) / 6.
A = takkenin yoksekligi, r = takkenin yaricepi
Takke yargapr tabii ki kiire yaricapindan fark-
lidir, burada her lkisi de bilinmemektedir).
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BALIK

Bir balk daire bigimi bir havuzda ydziyor.
Kenardan baslayip 600 cm, tam kuzeye gidince
kenara rastliyor, tam doguya dénip 800 cm. yii-
ziyor ve kenara rasthiyor. Havuzun ¢apr nedir?

CALAR SAAT

Saat 22'de yorgun argin uyumadan dnce
calar saatinizi ertesi gin tam d&gle 12'ye kur-
dunuz, kag saat uyursunuz? (14 saat degil)

SAAT

Saat tam 30 gosteriyor. Akrép ve yelkova-
mn 6'dan esit uzaklikta oldutju ilk durumda saat
ka¢ olacaktr?

YUKSEK ZAR

Siz blr zar aliyorsunuz, sonra kardesiniz ay-
m zari atiyor. Kardesinizin sizden yiksek bir zar
atma olasilidy nedir?

KENNEDY VE DE GAULLE

J. Kennedy 1917'de dogdu. 1960'da ABD
Baskani oldu, 46 yasinda 3 yildir gbrevde idi
Bu 4 saymin toplami 3926 yapar. Charles de
Gaulle 1890'da dogdu. 1958'de Cumhurbaskan ol-
du. 73 yaginda 5 yildir g6revde jdi. Bu 4 sayi-
min toplanm da 3926 yapar. Bunun rastlanti ol-
madigim kanitlayin.

CIFTLIK

Kéfecan, ciftlikdeki biyiik soygundan sonra
yaptidr sorusturmada sunlar darendi: Baba-lnek,
koyun, at ve tavsanlarimizin sayist esitti. Her 5
inekten birl calindi. Anne-Caldiklar at sayist bi-
raktiklar koyun sayisi kadar, Ogul-Geri biraktik-
lart hayvanlarin 5/14'G tavsan, Kahya-Her tiir
hayvandan calmislar, Sayist azalmayan hayvani-
miz kalmadi, Kafacan bunlardan birinin yalan
soylediginl ortaya koydu, acaba hangisi 1di?

DOGUM GUNLERI PARADOKSU

Geligiglizel secilmis 24 kisiye hangl ayin
hangi gininde dogduklarini sorsamz, acaba 1ki
ya da daha fazla kimsenin aym ayin aym giniin-
de (Grnedin 24 Ekim'de] dodgmus olmalan olasi-
g1 nedir?
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